

“中奖”了！——给骗子汇了3000元“个人所得税”——又汇了2000元“公证费”——对方又要8500元——发现被骗！——让骗子汇钱“凑一万整数”，来“规避手续费”——骗子乖乖汇回来1500元

## 这是玄武警方接到的真实警情： 骗子给受害人汇钱 这个真的有！

### 1 “中奖”了 两万元+电脑

罗芬今年30多岁，是个家庭主妇，平时就在家照顾孩子，全家就靠老公一个人上班赚钱，所以日子并不宽裕。11月25日，罗芬在家上网时，突然收到一封邮件，对方称罗芬参加某电视节目的短信互动中奖了，而且是大奖。罗芬想了一下，前不久确实给那个节目发过短信，便没有怀疑，打开了这份中奖邮件。

根据邮件信息，罗芬中的是一等奖，奖金两万元，还有一台笔记本电脑。看到这些，罗芬怦然心动。“我要是把这两万元领回来，就能给孩子和老公各买一个圣诞节礼物了。”想到此，她便根据中奖信息中的指示，和所谓的“节目组”取得联系兑奖。

### 2 想领奖 对方要求汇钱

对方倒是非常热情，不过在说到领取奖品时，他们要求罗芬先缴纳3000元的个人所得税。罗芬想，汇了3000元还

有1.7万可拿，不亏，就马上将钱汇了过去。不过，很快对方又联系她表示，除了税外，还有一笔2000元的公证费。为了拿到奖金，罗芬咬咬牙，又汇了2000元。不过，对方仍不满足，又说要收8500元的保证金，而钱待罗芬领奖后是可以取回的。

### 3 还要钱? 她才醒过神来

自己一分钱没拿到，已经贴出去5000元，现在对方又要8500元，罗芬的心里打起了小鼓：该不是遇到骗子了吧？罗芬赶忙到网上一搜，果然发现这是骗子惯用的伎俩。想到已经汇出去的钱可能永远也拿不回来了，罗芬又是懊恼又是不甘。

### 4 想办法 “骗”回1500元

正好，这时骗子又来电话催款了。罗芬灵机一动，跟对方说，“我们这边银行汇钱不满一万要收手续费，我想凑个一万给你汇过去，这样我就能将手续费省了。不

过，我手上没有这么多，还差1500块，你能不能给我先汇过来，然后我一起汇给你？”对方听罗芬这么说，居然同意了。过了一会儿，罗芬一查账户，果然多了1500元。不过，这次罗芬是死也不会汇款了，直接向梅园新村派出所报案。

### 5 成功了 骗子说要报警

骗子见罗芬迟迟不汇款，又打电话来催促，罗芬斥责他是骗子。对方恼羞成怒，竟然在电话中说，“你才是骗子，明明说好给你凑齐汇钱的，你现在却不汇了，你骗了我1500块，我要去报警。”

对于罗芬的离奇遭遇，办案民警表示，骗子给受害人汇钱其实也是他们的惯用手段，其目的就是出小钱换大钱。目前，警方正在侦办此案。

(文中人物系化名)  
现代快报记者 陶维洲  
特约记者 杨维斌



插图 张冰洁

■让骗子吃瘪的，还大有人在

## 揭穿骗局，两银行职员获奖

第一位:李淑鹃(雨花台西善桥工商银行)

揭穿骗局:银行账户被盗 战绩:80多万元

11月9日中午，一位年约六旬的大妈走进了雨花台西善桥工商银行，称其要开个新户，办理网银和电子密码器，再将80多万元存款转到新账户里。

“老人家，这80多万元的存款是定期，还没有到期，你干吗要开新户，还要转账？这样损失会很大。”柜员李淑鹃提醒老人。但老人一脸严肃，坚称要开新户，“这点利息损失算什么？要是不办，我会后悔的。”

李淑鹃越发觉得奇怪。便询问她什么是网银，什么是电子密码器，结果老人一概不知，李淑鹃当即通知了值班经理。

原来，这位大妈姓周，上午接到电话，对方自称是民警，说她银行账户被盗，提醒她尽快将余款转移到安全账户。周大妈吓坏了，她账户里有80多万元存

款，是拆迁安置款，“这可是一家的积蓄，儿子智障，我体弱多病，一旦被盗走，可怎么活？”于是，按照对方的要求，周大妈赶紧来到银行办理开户转账。

此时对方又打来电话，催着赶紧办理。值班经理接过电话，说了几句话，对方就挂断了电话。后来，值班经理和柜员带着周大妈来到派出所，民警拨打了对方电话，打不通。经查询，该号码是由显号软件显示的，并非真实号码。民警说，这足以证明是骗局，“他们让你开新户转账，就是想骗走你的存款。”至此，周大妈才彻底明白过来。

11月28日，雨花台区见义勇为基金会安排专人前往银行，对李淑鹃进行了表彰奖励。

通讯员 李志刚  
现代快报记者 田雪亭

第二位:潘梦菲(中央路224号中国银行)

揭穿骗局:孩子在学校受伤 战绩:3万元

11月19日上午9点半左右，正在银行上班的潘梦菲发现了异常情况：一位40岁左右的妇女很焦急地来到银行，看到人工柜台排队很长，就转到柜员机上，还一直在打电话，似乎有人在指示她怎么做。

潘梦菲上前，问她是否需要帮助。“我要赶紧汇3万块钱到医院，救我儿子！”对方几乎要哭出来了。“儿子在医院抢救，她不到医院去却在这边汇钱。”潘梦菲一边想，一边马上询问详细情况，并提醒她当心被骗。“怎么会是骗子呢？学校老师打来的电话还能有假？”

潘梦菲感觉，很像电信诈骗，她一心想阻止对方汇款。期间，中年妇女也基本把事情的来龙去脉说了出来：她姓周，儿子在某中学上初中。早上，她接

到“老师”的电话，说她儿子上体育课碰伤了头部，医生说是颅脑损伤，必须做手术，要3万元医疗费。由于这位“老师”准确地报出了儿子的姓名、班级等信息，所以周女士深信不疑。

“先不急着汇款，和学校核实下再说。”潘梦菲劝说周女士，但对方一点都听不进去。潘梦菲只得报警，玄武门派出所民警郁昌雄赶到后，和学校取得联系，很快找到了周女士儿子的班主任。当听到班主任说她儿子在上课时，周女士才知道刚才是差点被骗了，赶紧向潘梦菲和民警表示感谢。

昨天，南京玄武警方和玄武区见义勇为基金会对潘梦菲进行了表彰。

现代快报记者 陶维洲  
特约记者 杨维斌

**上海**  
**精英菜馆**  
SHANGHAI CUISINE

# 无懈可击的中国美味

## 做南京最好的酒店

地址:广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话: 83700077 83733737